

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й  
ЧЕТВЕРГ  
24  
февраля  
1944 года  
№ 8 (1208)  
Цена 15 коп.

Да здравствует победоносная Красная Армия, героически борющаяся за честь, свободу и независимость нашего Отечества против немецко-фашистских захватчиков!

Ознаменуем двадцать шестую годовщину Красной Армии новыми победами над врагом! Поведем к новой славе нашу Советскую Отчизну!

(Из призыва ЦК ВКП(б).

## ПРИКАЗ

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

№ 16

23 февраля 1944 года

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

26 годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в обстановке исторических побед советских войск над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, громя армии гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. За это время Красная Армия успешно провела зимнюю кампанию 1942—43 г., выиграла летние сражения 1943 года и развернула победоносное зимнее наступление 1943—44 год. В этих беспримерных в истории войн кампаниях Красная Армия с боями прошла на запад местами до 1700 километров, очистила от врага почти три четверти захваченной им советской земли.

В ходе нынешней зимней кампании Красная Армия ликвидировала мощную оборону немцев на ее протяжении Днепра от Жлобина до Херсона и тем самым опрокинула расчеты немцев на успешное ведение затяжной обороночной войны на советско-германском фронте.

За три месяца зимней кампании наши доблестные войска одержали крупнейшие победы на правобережной Украине, завершили освобождение Киевской, Днепропетровской, Запорожской областей, освободили всю Житомирскую, почти полностью Ровенскую и Барвоградскую области, ряд районов Винницкой, Николаевской, Каменец-Подольской и Волынской областей. Решительными действиями Красной Армии ликвидированы попытки немецкого контраступления в районах Житомира, Кривого Рога и Умань. Советские войска устроили немцам новый Сталинград на правобережье Днепра, окружив и уничтожив в районе Корсунь-Шевченковский 10 немецких дивизий и одну бригаду.

Великая победа одержана советскими войсками под Ленинградом. Наши войска взломали мощную систему долговременных, глубоко эшелонированных укреплений противника, разгромили самую группу немецких войск, волостью освободили Ленинград от вражеской блокады и варварских артиллерийских обстрелов. Советские воины завершают «лицо» ее от фашистских извергов Ленинградской и Балтийской областей и вступили на землю советской Эстонии.

Развернулось массовое изгнание оккупантов из советской Белоруссии: освобождены почти полностью Гомельская и Полесская области, ряд районов Могилевской и Витебской областей.

В первых приятных условиях нынешней зимы наши войска, преодолевющие оборонительные позиции врага, за 3 месяца

зимней кампании очистили от захватчиков около 200.000 кв. километров советской земли. Красная Армия отбила у врага свыше 13.000 населенных пунктов, в том числе 82 города и 320 железнодорожных станций. Из фашистской неволи выzwодены новые миллионы советских граждан. Нашей Родине возвращены важные сельскохозяйствен-

ные силы Германии до сих пор действуют на одном фронте против Советского Союза. Из известно, что Германия всегда выигрывала войны, если она дразнилась на одном фронте, наоборот, проигрывала войну, когда она вынуждена была воевать на двух фронтах. В нынешней войне Германия, воюя основными силами на одном фронте против

союзников с прогитлеровскими элементами, намекая на возможность сепаратного мира то с нашим государством, то с нашими союзниками. Все эти уловки гитлеровцев обречены на провал, ибо в основе антигитлеровской коалиции лежат жизненно важные интересы союзников, поставивших задачу разгромить гитлеровскую Германию и ее сообщников в Европе. Именно эта общность коренных интересов ведет к укреплению боевого союза СССР, Англии и США в ходе войны.

Близится час окончательной расплаты за все злодейства, совершенные гитлеровцами на советской земле и в оккупированных странах Европы.

Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепили летние победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу.

Рабочие нашей промышленности досрочно выполняют и перевыполняют установленные государством планы, вводят в строй новые заводы, доменные печи и электростанции, восстанавливают в невиданно короткие сроки в освобожденных районах разрушенную оккупантами индустрию. Героические усилия рабочего класса еще более укрепляют военно-материальную базу Красной Армии и приближают тем самым час нашей окончательной победы.

Советское крестьянство дает государству продовольствие для армии и городов, сырье для промышленности, оказывает самотверженную поддержку Красной Армии.

Советская интеллигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и крестьянам в деле разворота производства и удовлетворения нужд Красной Армии.

Трудящиеся освобожденных районов с каждым днем расширяют помощь Красной Армии — своей освободительнице, включают в общий поток грузов, идущих на фронт, продукцию восстанавливаемых заводов и сельского хозяйства.

Нет сомнения в том, что советский народ и впредь своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производственных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Создание новых войсковых формирований в союзных республиках, подготовленное боевым содружеством народов СССР в Отечественной войне и всей историей нашего государства, еще более укрепит Красную Армию и вольет в ее ряды новые, боевые силы.

Товарищи красноармейцы,

г. Москва

краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Товарищи партизаны и партизанки!

В великой освободительной войне за свободу и независимость нашего Отечества мы промывли чудеса геройства. Красная Армия добилась решительного поворота в войне в нашу пользу и ныне уверенно идет к окончательной победе над врагом. Враг терпит поражение за поражением. Однако, он еще не разбит. Гитлеровские разбойники, видя приближение своей гибели и неизбежность возмездия за все чудовищные злодействия, совершившие ими на нашей земле, сопротивляются с яростью обреченных. Они бросают в бой последние силы и резервы, цепляясь за каждый метр советской земли, за каждый выгодный рубеж.

Именно поэтому, как ни велики наши успехи, мы попрежнему должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах захвата, самоуспокоенности, беспечности. Не было еще в истории войн случаев, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и стодкнуть его туда. Только неуклонно нарастающие в своей силе сокрушительные удары могут сломить сопротивление врага и привести нас к окончательной победе. Для этого необходимо продолжать совершенствовать боевую выучку бойцов и военное мастерство командиров нашей армии. Долг Красной Армии — каждый день поднимать выше свое военное искусство, непрестанно и тщательно изучать тактику врага, умело и во-время разгадывать его коварные уловки, противопоставлять вражеской тактике нашу более совершенную тактику. Необходимо, чтобы боевой опыт и достижения передовых частей и соединений Красной Армии стали действием всех наших войск, чтобы вся Красная Армия, все ее бойцы и офицеры изучились быть врага по всем правилам современной военной науки.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя Вас с 26-й годовщиной Красной Армии, призываю:

1. Всему рядовому и сержантскому составу — пехотинцам, инженерам, артиллеристам, летчикам, танкистам, саперам, снайперам, мавалеристам — продолжать неустанно совершенствовать свое боевое мастерство, полностью использовать нашу прекрасную боевую технику, быть врага, как бьют его наши славные гвардейцы, точно выполнять приказы командиров, укреплять дисциплину и наряд, повышать организованность.

2. Офицерам и генералам всех родов войск — совершенство-



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.

ные и промышленные районы с богатейшими запасами железной руды и марганца. Немцы лишились этих экономически важных районов, за которые они так отчаянно цеплялись.

Теперь уже всем, должно быть, ясно, что гитлеровская Германия неудержимо движется в катастрофе. Правда, условия ведения войны в этой войне более благоприятны для Германии, чем в прошлой мировой войне, когда она с самого начала и до конца войны вела борьбу на два фронта. Однако большим минусом для Германии является тот факт, что Советский Союз в этой войне оказался многое сильнее, чем старая царская Россия в прошлой войне. В первой мировой войне против германского блока воевали на двух фронтах шесть великих держав — Франция, Россия, Австралия, США, Италия и Германия. В нынешней войне на сторону Германии перешли Италия и Япония, присоединились к фашистскому блоку Финляндия, перебежала Румыния, воевавшая в прошлой войне против Германии, при этом основные

СССР, тем не менее не только не смогла одержать победу, но мощными ударами вооруженных сил Советского Союза оказалась поставленной на край катастрофы. Если Советский Союз один на один не только выдержал настаск германской военной машины, но и нанес немецко-фашистским войскам решающие поражения, то тем более будет безнадежным положение гитлеровской Германии, когда вступят в действие главные силы наших союзников и против гитлеровской Германии развернется мощное и нарастающее наступление армий всех союзных государств.

Немецко-фашистские разбойники мечутся теперь в поисках путей спасения от катастрофы. Они снова ухватились за «тотальную» мобилизацию в тылу, хотя людские ресурсы Германии исчерпаны. Фашистские заправили предориентом отчаянную попытку снести разлад в легион антигитлеровской коалиции и тем самым затянуть войну. Гитлеровские дипломаты посягают из одной нейтральной страны в другую, стремятся заявлять

(Окончание на 2-й странице)

## ОКОНЧАНИЕ ПРИКАЗА т. СТАЛИНА

вать искусство воевания войск, тактику маневрирования, дело взаимодействия всех родов войск в ходе боя, более в шире внести в боевую практику опыт передовых разведейских частей и соединений, поднять на высшую ступень культуру работы штабов и войсковых тылов, всемерно улучшать и развивать нашу разведку.

3. всей Красной Армии — умелым сочетанием огня и маневра взламывать вражескую оборону на всю ее глубину, не давать арагу передышки, своевременно ликвидировать вражеские попытки контратаками задержать наше наступление, умело срываю преследование врага, не давать ему увозить технику, смелым маневром охватывать фланги вражеских войск, прорываться в их тылы, окружать войска противника, дробить их и уничтожать, если они отказываются сложить оружие.

4. Партизанам и партизанкам — усилить помощь Красной Ар-

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

## СЛАВА

Слава нашим искусным маршалам,  
Предрешающим бой на фронтах.  
Слава доблестным всем генералам,  
Проявившим геройство в боях!

Слава храбрым советским танкистам,  
Беспрощадно разящим врага!  
Слава летчикам, артиллеристам,  
Всем отчизне кому дорога.

Слава всем краснофлотцам России,  
Закаленным в просторах морей.  
Вы, встречая морские стихии,  
Не сдавали своих кораблей.

И врагам не сломить вашу силу,  
Пусть хоть сотни пойдут кораблей.  
Все суда их получат могилу  
Средь глубоких советских морей.

Слава тем за Хубань кто сражался,  
Кто к Донбассу очистили путь,  
Кто по волнам Днепра пробирался,  
Чтобы центр Украины вернуть.

Слава тем, кто прорвали блокаду,  
Штурмом гнезда разбили врагов,  
Кто свободу вернул Ленинграду  
От облавы зарвавшихся псов.

Славься наша страна дорогая!  
Ве вождь, что народ вдохновил  
И, на битву полки направляя,  
Ряд побед над врагом он решил.

А. Сухарева.

## В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ МАНТУРОВЦЕВ

С 15 февраля по 15 марта все участники в этом деле. Из-за выполнению плана лесозаготовок. Центральный Комитет ВЛКСМ и Народный Комиссариат Лесной промышленности СССР организовали всесоюзное соревнование среди молодежи, работающей на лесозаготовках. Победители в соревновании будут считаться те комсомольско-юношеские бригады лесорубов, которые в течение месяца заработают не менее 90 кубометров, то бригады юношеские, которые вывезут не менее 120 кубометров. Таким бригадам будет присвоено звание лучшего лесоруба Гарьковской области, вручено удостоверение и денежная премия в сумме 200 рублей.

Обсуждая вопрос о проведении фронтового месячника лесозаготовок на производственном совещании, рабочие лесозаготовок решили включиться в это соревнование молодежных бригад. 18 бригад, с количеством 52 человек, уже приняли актив-

ии, нападать на штабы и гарнизоны противника, громить его тылы, разрушать его коммуникации и связь, лишать его возможности подтягивать резервы.

5. Взнаменование великих побед, одержанных вооруженными силами советского государства в течение истекшего года, сегодня, 23 февраля, в день 26-й годовщины Красной Армии, в 18 часов, в Москве, Ленинграде, Киеве, Днепропетровске, Гомеле, Ростове салютовать доблестным войскам Красной Армии двадцатью артиллериическими залпами.

Слава нашей победоносной Красной Армии!

Слава советскому оружью!  
Слава нашим отважным партизанам и партизанкам!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наша Всесоюзная Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор великих побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Чехословацкие части в СССР вместе с Красной Армией сражаются против немецко-фашистских захватчиков.



На снимке: Воины 1-го отдельного ордена Суворова II степени чехословацкой бригады.

Фото Я. Павелецкого  
Фотохроника ТАСС

## ЗЕМЛЯНИКИ НА ФРОНТЕ

Как только началась война с немецко-фашистскими захватчиками, много советских людей, способных носить оружие, ушли на защиту своего Отечества. В числе их героически сражаются на фронтах Отечественной войны и наши земляки района. За храбрость и мужество многие из них получили уже не по одной правительственные награды.

Медведев Александр Николаевич получил 4 правительственные награды: медаль «За отвагу», орден «Красная Звезда», орден Ленина и орден Отечественной войны I степени.

Охотников Александра Васильевич награжден медалями: «За отвагу», «За оборону Сталинграда» и орденом «Красная Звезда».

Страхов Николай Павлович имеет «Знак отличника», медаль «За отвагу» и орден Отечественной войны I степени.

Медалью «За боевые заслуги» награждены: Кириллов Федор Иванович, Жиленков Николай Алексеевич, Гараничев Александр Васильевич, Вилкова Анна Ивановна, Писарев Николай Васильевич.

Медалью «За отвагу» награждены: Буйнов Алексей, Малышев Александр Осипович, А. Мольков, Санаев, Вилков Александр Иванович, Кудряшов Василий Дмитриевич.

## По району

### В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций. Присутствующим прочитаны доклады: о 26-й годовщине Красной Армии, прием в партию и воспитание молодых коммунистов, задачи политической работы в период подготовки и проведения весеннего сева.

### В РАЙКЛУБЕ

23 февраля с.г. состоялось собрание, посвященное в честь 26-й годовщины Красной Армии. С докладом выступил военный комиссар тов. Осипов. За собрание присутствовало 250 человек.

С. Тегельман,  
маршрут обкома ВКП(б).

## В честь годовщины Красной Армии

### ФРОНТОВЫЕ ЗАКАЗЫ ВЫПОЛНИЛИ

Колхозы Высоковского сельсовета «Коллективный труд» (Шубное), «Свобода» (выс. Успенский), им. Каримского (Вихарево) фронтовые заказы выполнили полностью. Семена имеются на всю посевную пашню.

Банкот к выполнению фронтового заказа и колхоз им. Сталина (Шемокта), которому осталось приобрести недостающее

количество семян по плану: ячмень 4 цент., льноксемя — 7 цент. и картофеля 2 цент.

Ремонтируется инвентарь и вызывается на поля местные удобрения. Корма во всех этих колхозах хорошей питательности. Имеются агропланы, составленные агротехником т. Бариновой.

Д. Ватрасов,  
пред. сельсовета.

### ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Школьники Рыбиновской начальной школы в ответ на вызов учащихся средней школы включились в сбор местных удобрений. Особенно хороший пример показали Лебедев Миша, который за один

день собрал 20 килограммов.

Чистяков Гриша, Гусева Мая и Чистякова Вера — по 16 кг.

Каждый и Кукушкина Мария 16 кг. Сбор золы продолжается.

Зав. школой Е. Кузнецова

### В ЧЕСТЬ КРАСНОЙ АРМИИ

Достойно встретили годовщину Красной Армии ребята нашей школы. Они усиленно тренировались в ходьбе на лыжах, ползании по пластунски и метании гранаты.

13 февраля было проведено массовое соревнование по ходьбе на лыжах. Мальчики шли на 8 километров, девочки на

1 километра. Хорошие результаты показали ученики Кургузов Паша, который прошел 5 километров за 25 минут, Кургузов Ваня это же расстояние — за 28 минут, Чернов Гена, Недачин Слава и Недевин Боря — за 29 минут.

Л. Зайдес.  
Белбажская НСН

### В помощь детям фронтовиков

#### Фонд товаров

Задесный райторготдел ко дню 26-й годовщины РККА выделил фонд товаров для детей фронтовиков. Платьев для девочек 54, рубашек 120 штук и кальсон 113 штук.

При детсаде и детских организациях в этот день особое внимание, для чего отпущена белая мука, масло и другие продукты.

И. Волжев,  
зам. райторготдела.

### 4.000 РУБЛЕЙ

21 февраля в райвоенкомате проходило собрание жен офицеров райцентра. Обсуждался вопрос об оказании помощи детям фронтовиков района. Участники собрания горячо приняли предложение совета жен офицеров и тут же приступили к подписанию на внесение денежных средств.

Собрano всего 4.000 рублей. Кроме этого, выделено шесть комплектов детского белья и обуви.

Жены офицеров райцентра призывают всех жен начсостава района следовать их примеру.

Л. Жиленкова,  
председатель совета.

### ВЕСНЫ НЕ ЖДУТ

Неза горами весна. Передовые зоны вывезено 1300 возов из колхозы уже выполнили фронтовые заказы.

Но в В.-Вязовском колхозе весны не ждут. Подготовка к севу как будто не касается руководителя колхоза. За период фронтового месинчника он не приобрел ни одного килограмма семян, несмотря на то, что зерновых засыпано только лишь на 42,4 процента в плану посева, льноксемя — на 50 проц., картофеля — на 61,7 проц.

Целование с семенами угрожающее. Но правление колхоза успокоилось на том, что нет ятколовой силы, хотя крупный рогатый скот обучать не хотят.

В свое оправдание они заявляют, что при имеющихся в наличии лошадях нам и этих семян достаточно, чтобы их рассеять и заделать.

Плохо обстоит дело и с заготовкой местных удобрений. На колхозов?

Л. Гореловская.

Массово-политическая работа отсутствует. Ни стенгазет, ни боевых листков здесь нет. Читки газет с колхозниками не проводятся. А поэтому дисциплина в колхозе слабая. Колхозники на работу выходят в 11—12 часов дня и в 4—5 часов уже идут домой. Некоторые же колхозники совсем не выходят на работу. До 17 февраля в колхозе не было даже организовано бригад и звеньев.

Когда в данном колхозе откажутся от вредной практики подготовки к весеннему севу и возьмут пример с передовых колхозов?

### КАДРЫ ДЛЯ КОЛХОЗОВ

В нашем районе большой недостаток счетных работников. Самые лучшие люди ушли на фронт и остались на борьбу против немецких оккупантов.

Для того, чтобы дать колхозам из нашего района кадры, по плану Горьковского облиза и района Задесной РКШ должна была в период с 1 ноября 1943 г. по 1 февраля 1944 г. подготовить белковых счетоводов — 25 человек.

Школа произвела набор 23 человека. На курсы пришла лучшая колхозная молодежь.

Всем им присвоили звание колхозных счетоводов. Многие труженицы имеют только отличные оценки (Разгонова Елена, Цветкова Зина, Овсянников Федя, Изумрова Зина, Красильникова).

А. Кудряшов.  
Отв. редактор  
В. И. Галочкин.